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SU~TO DI PETIZIO:\l: 

Pl\ESE~TAZ'O!ill DI !Jl:ATTl\O Pl\OGETTI 
DI LEGGE. 

dei bilanci pc! secondo trimestre di quest'anno. Debbo 
pregare il Senato di •oler dichiarare d' urgenza questo 
progetto e sollecitamente esaminarlo, onde possa essere 
approvato e ricevere la Orma reale prima della fine dcl 
corrente mese. 

Ilo pure l'onore di presentare al Senate il progetto 
di legge concernente la privativa "dci sali e tabacchi e 
quello relativo all"ordinamento delle guardie doganali, 
entrambi già approvali dalla Camera eleuiva. 

Pregherei pure il Senato a volersi occupare con qual- 
. che eolleciludine di questi due progetti; stantechè l'une 
provvede all"ordinamcnto d'uno dei più importanti rami 
dcl servizio finanziario, e coll'altro spera il Ministero 
di poter porro un qualche argine ad una delle piaghe 
più gravi che auualmente si abbiano a lamentare, cioè 
al contrabbando. 
Presidente. Do otto al signor Mioislro delle finanze 

della prcscntaeione di questi tre progetti di legge che 
saranno tostamente stampati e distribuiti. 
li signor Ministro delle finanze domanda l'urgcnia dcl 

primo di questi progoui, di quello cioè relativo all'eser­ 
cizio provvisorio dci bilanci pel secondo trimestre di 
quest'anne. 

Interrogo il Senato se •ogli• decretate l'urgenza. 
Chi è di questo avviso sorgo. 
(Approvato) 
In seguite a tale deliberazione invito il Senato a voler, 

dopo l'adunanza pubblica. passare immediatamente negli 
uffizi, onde esaminare il progetto di legge succennato, 
del quale già si hanno esemplari a stampa, e quindi 
procedere alla nomina dei rispettiti Commissari, e dar 
passo a questo affare urgente. 

Se non si fa osaervazlone in contrario io riterrò il 
Senato assenziente alla mia proposta, 

Sono pur stati raccomandati non in via di stretta 

La seduta è aperta nlle ore ~ t1\. 
Sono presenti il !Jinistro delle finanze, ed il Senatore 

l'oggi, l/ii1i1lro m1>a portafoglio. 
ll Senatore, Srgrttario, Arnulfo dà lettura dcl pro­ 

cesso verbale dell'ultima tornata, il quale è approvalo. 
Preeldt>nte. Si dar! eomunicarione di un sunto di 

petizioni. 
Il Senatore, Stgrtlario provt·i1orio, Sanvltale lt·gse 

il seguente 

:'i. 30"13. La Giunta municipale di Lanusei, porge al 
Senato motivate istanze ecciò nella legge relativa al 
sc>rvizio post:ih• mariltirno r1.:n1ga modificata la Conven· 
tiene pel Servizio dl·lla Sardegna nl•I senso che siano 
ripristiaatu a Tortolì le due fcr1n:ite al 1nesc che 11rima I 
nve,·aoo luogo. . · 

N. 30i-~. Antonio f.iabu1.zi di Napoli, cnpit:ino in ri­ 
tiro, ~on1anda che ai:i riveduta e riformata Ja legge dl'l 
:lo giugno ulti1no rhe pregiudica la aorte dl·µ,li uniziali 
d'arrnata in riliro, e nel suo partirolare che gli sia ron· 
cc1luto il Bl'Sto di soldo che allrga essergli slato tolto 
nl'I 1818. 
Presidente. 11 signor Pre!elle di ·Pavia la oma~gio 

al Senoto degli atll di q1ul Consiylio prouincial.t pelt8til. 

Ministro delle Finanze. Domando la parola. 
Presidente. La parola è al signor !liniBlro delle 6- 

nanic. 
Ministro delle Finanze. Tio l"onorc di preRenlare 

al Senato il progcuo di fogge per l"cscrcizio provvisorio 
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urgenza , ma alla sollecitudine del Senato gli altri due 
progetti di legge presentali dallo stesso Ministro delle 
tlnanze, cd io non dubito che il Senato vorrà occupar­ 
sene colla maggiore speditezza poseibile. 

Senatore Poggi, Mini11ro seu~a porla(o91io. Domando 
la parola. 
Presidente. La parola è al aigoor Mini•tro Poggi. 
Senatore Poggi, Mini"ro 1tn•a porla(oglio. Ilo !"o­ 

nore di presentare al Senato il progetto di legge riguar­ 
dante una nuova proroga dei termini pvr l'u[J'ri1ncameolo 
delle enflteusi acile provincie dell'Emilia già votato dalla 
t:arucra dci Deputati nella seduta di ieri. 

Essendo per scadere questi termini con lutto aprile, 
io pregherei il Senato a voler decretare questo progetto 
di urgenza. 
Presidente. Do atto al aignor ~ioistro Poggi della 

presentazione di questo progetto di legge che earà pure 
stampato e distribuito negli uffici, ed interrogo ad un 
tempo il Senato sull'urgenza chiesta. 

Chi è di avviso che questo progetto debba essere 
dichiarato d'urgenza, sorga. 
(Approvato). 
Crederci opportuno che il Senato fìssasee il auo or­ 

Jine del giorno per lunedì. 
Hitiene il Senato che vi è stato un rinvio a lunedì 

poi seguito della discu .. ione sul progetto relativo olio 
stabilimento di acuole normali, ed alla seduta di lunedì 
si rileriscono pure le interpellanze del signor Senatore 
Chiesi al llinislro di grazia e giustizia, che erano state 
fi1'8ale per sabato, nel qual giorno noo essendovi seduta 
pubblica, vennero d'accordo col signor interpellante ri­ 
mandale al lunedì. 
Se il Senato lo approva, io proporrei il seguente 

ordine del giorno per lunedì. 
Il Senato è convocato per lunedì 31 ccrreme: 
A mearodl Ol'~li uffizi per l'eaamc dei progetti di legge 

presentali oggi dal !diniatero, meno quello relative al· 
l'esercizio provvisorio del bilancio; 

Al tocco nella saia delle conforenze per l'esame della 
contabilità interna del Senato; 

Alle due poi in seduta pubblica per i seguenti og­ 
getti : 
t. Interpellanze dcl Senatore Chiesi al signor Ministro 

di grazia e giustizia; 
2. Discussione dcl progetto di legge per 

rione dell'eeercirio provvisorio del bilaocio 
mestre del 18G2; 

3. Seguito della discussione del progetto di legge per 
una tassa sulle investiture ecclesiasticbe ed altre con· 
cessioni del f;overno; 

•· Seguito della discossionr. sul progetto di legge per 
lo stablllmente di scuole normo.li; 

a. Leggo relativa all'autorinaiione di apeoe straor­ 
dinarie aul bilancia 1861 del Miniat•·ro dci lavori put.­ 
blici. 

l'autorizza .. 
pel 2° tri- 

. Ministro delle Fln&n7.e. Rice<o in q"e•lo 1110 

mento invito dal mio collega, il llioi.itro dci lavori pub· 
blici, di pregare il Senato a voler di•cutere il prog•tlo 
di h-~gc relativo all'autorizzazione di spt-.se slraordina· 
rie sul bilancio 1861 del !linistero dci lavori pubLlki 
prima di quello delle scuole normali, egseodovi qualche 
urgeo&a a che si• votalo prima della 6ne dcl corrente 

Se non ci sono osservazioni io 
cosi 6ss;ito l'ordiue dcl gioroo. 

conlr.ìrio, a'iolcnt\crà 

mese. 
Presidente. Non credo cbe vi aarà dirficohà a d.oro 

la prc(t!rcnza a questo progetto di legge, il quale era 
stato mci;so ad un numero po!!:teriore, unicatncntc per· 
chè era staio presentato dopo. 

Dunque s"ialenderà dte por l'adunania pubblica di 
lunedi si eomincierà dalle inlerpellaoze del Senatore 
Chi&1i al lliuialro di grazio e ~iustizia. Poi avrà luogo 
la discuasione dcl progetto di h·~ge per I' auloriua­ 
zione provvisoria dcll'est•rcizio dei LilanC'i pcl ercondo 
trimeatre del 1862; quindi Ja discussione dl!l progetto 
di legge per autorizzazione di maggiori spese sul bi­ 
lancio 18GI dd !diuistcro dei lavori puhlolici; e final­ 
mente "errc1nno· i due allri menzionati ncll' ordine dt-1 
giorno ltst~ accennato. 

Senatore Alllerl. Domaudo la parola. 
Presidente. Il Senatore Alfieri ba la parola. 
Senatore Alllerl. Il Senato nell"ullima sua adunania 

ba rimandato all'ufficio centrale per un nuovo esame 
alcuni artiroli proposti dall'ooorcrnle Ministro della pub­ 
blica istruzione, onde eoorJiuarli C<>lle altre d;sposizioni 
della legge. 

!'ion so ac allora sia alato ioteso che in quella occa­ 
sione l"ufOcio centrale prendesse a nuova disa1uina on· 
cbc sii articoli che non hanno particolare attinenza cou 
quelli di cui si Ieee paralo nella discu .. io.ne .. 

QuauJo ciò non Cos11e, prl'gberei l'uf6cio centrale di 
volerai anche occupare del cancello dcll'arlicolo t2. 
Non mi pare cbc queelo aia bea cbiaratncnle espresso; 
io questo articolo ai dice che e io ognuna delle quattro 
seiioni dello studio oorn1alc è istituito per i duo alunni 
cbe 1i sono pili distinli un su11sidio. . . . , 

P.r spie~nre la mia idea aggiungerò che for•c sarebbo 
bene che si dic""8e nell'articolo medesimo quol è il ou­ 
mero totale dci premi da eoocederai quando si farà il 
ripartimento per sezioni, perché la conseguenza che 
avrebbe il disposto di quell"articolo noo mi pare chiarita 
aufficicntemcale. 
Presidente. li Relatore dell'ulfirio centrale per que· 

sto progcuo di legge ha la p.rola. 
Seoatore Matteuccl, Relatore. L'urodo centrale è 

ben contento di accogliere le oaservazioni del Senatore 
A !fieri. 

Pareva però, posto clJc siamo io materia, cbe il sog· 
getto di questo articolo fosse o\Jba•looza c\Jiaro eoll'avere 
&1abililo che eraoo i due alunni che risulterebbero i 
vrimi nella scala di merito io tutti ~li esami dell"inlero 
corso, che avrebbero otlcnuto uo •ussidio di lire 1200. 

9t 
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Presidente. L'incidente non avendo altro seguito, 
invito il Senato a passare negli uffizi -per l'esame del 
progetto di legge aull'eeercisio provvisorio d1·l Bilancio. 

L'arlunanza è ociolla (oro 3: • 

In ogni caso, pregherei il marchese Alfieri a fare 
quello che ba già Callo pèl primo articolo, cioè Cormo­ 
lare il suo pensiero, dcl quale se ne terrà certamente 
conto nell'adunanza che arra luogo questa sera. 
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